

ଆ ପ ଶ କ ମ ତା ମ ତ



ସାହିତ୍ୟା କ୍ରତ

'ନିତିଦିନ ନଜର'ର ୨୧ ମେ'୨୦୧୭ ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରକାଶିତ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ 'ସାହିତ୍ୟା କ୍ରତ' ପାଠ କଲି। ପୁରାଣ ବର୍ଣ୍ଣିତ ସୁରାଣ୍ୟ ଓ ଚିର ନମସ୍ୟା ମହାସତୀ ସାହିତ୍ୟାକ୍ରତ ପାଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ତଥ୍ୟ ଜଣାପାରିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରକାଶିତ ସାହିତ୍ୟା ମାହାତ୍ମ୍ୟ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାପଦ କୃଷପଥ ଅମାନସ୍ୟା, କୃଷ-ସୁଧୂଷିର କଥୋପକଥନ, ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଜୀବନ, ଛତର ବିଧିବିଧାନ, ବଟ ସାହିତ୍ୟା ପୂଜା, ସାହିତ୍ୟା ଭାବ, ଶିଳପୁଅରେ ମା'ଙ୍କ ରୂପ, ରାଜା ଅଶ୍ୱପତିଙ୍କ ଯଜ୍ଞ, ଯଜ୍ଞ ସ୍ୱରୂପିଣୀ, ସାହିତ୍ୟାକ୍ରତ ପତି ଚନ୍ଦନ, ସତ୍ୟବାନଙ୍କ ଆତ୍ମଜ୍ଞ ବର୍ଣ୍ଣ, ଛିରାତ୍ର ଛତ୍ର ଓ ତିନୋଟି ବର ପ୍ରଦାନ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତ ନୂତନ କଥାର ଆଲୋଚନା ବେଶ୍ ଭଲ ଲାଗିଲା।

ନିଜୁ ସାହୁ, ଖଣ୍ଡାଧରା, କଟକ-୧୧

ସେକେଣ୍ଡ ସିଲେକ୍ଟନ୍

'ନିତିଦିନ ନଜର'ର 'ସେ ଦିନ ଏ ଦିନ' ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାନିତ 'ସେକେଣ୍ଡ ସିଲେକ୍ଟନ୍' ଲେଖା ପଢ଼ି ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ ଜଗତର ଚିନ୍ତିତ ଲୋକପ୍ରିୟ କଳାକାର ନେତ୍ରାନ୍ତର ମିଶ୍ର, ତଲି ଜେନା ଓ ଅଜିତ ଦାସଙ୍କ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଣବ ଦାସଙ୍କ ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ ନେଇ ସ୍ମୃତିଗରଣ ବେଶ୍ ହୃଦୟସ୍ପର୍ଶୀ ହୋଇଛି।

କନକ ପଣ୍ଡା, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

ସାଧନାର ଶିଳାଲେଖ

'ନିତିଦିନ ନଜର'ର ନୂଆ ସମ୍ପାଦନା ଶିଳାଲେଖରେ ପ୍ରକାଶିତ 'ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଜ୍ଞାନୀ ଓ ଗଣିତଜ୍ଞ ଆର୍ଯ୍ୟଭଟ୍ଟ'ଙ୍କ ମହାନ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଓ କୃତିତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ଅଜଣା ତଥ୍ୟ ଜଣିବାକୁ ପାଇବାରୁ ଆପଣଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଉଛି।

କାବେରୀ ଛୋଟରାୟ, ନବନଙ୍ଗପୁର

ବାଟ ଅବାଟ

'ନଜର'ର ମନୋରଞ୍ଜନ ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ ପୁରୁଣା ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ, 'ବାଟ ଅବାଟ', 'ନିଜ ଫିଲ୍ମରେ ସଚିନ ହିରୋ', 'ମେ୨୬ରେ ମିଠା ମିଠା', 'ଲଭ୍ ରେସରେ ଦୁଷ୍ମନ୍ତ', 'ବଦମାସ୍ ଗୋଳା ଆସିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ' ଓ 'ଚିତ୍ରାଦାସକ ଚିତାଉ'ରୁ ଓଲଟଇ ଓ ବଲିଉଡ଼ର ଖବର ଓ ଗୁଜବ ବିଷୟରେ ଜଣି ଖୁସି ହେଲି।

ମହାନସିନୀ ମହାପାତ୍ର, ରାଉରକେଲା

ତୁଳସୀ ଅପା

'ନିତିଦିନ ନଜର'ର ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ 'ତୁଳସୀ ମୁଖାଙ୍କୁ ନେଇ ନୂଆ ବାୟୋପିକ୍ ଫିଲ୍ମ ତୁଳସୀ ଅପା' ବିଷୟରେ ରିପୋର୍ଟ ଭଲ ଲାଗିଲା। ପ୍ରଯୋଜକ ଅମୀୟ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅବତାର ଦର୍ଶକମହଲରେ ଉତ୍ତାପନା ଆଣିଦେଇଛି।

ପରମା ପୂଜାରୀ, ନୂଆପଡ଼ା

ଶକ୍ତିଶାଳୀ କଳାହାଣ୍ଡି

'ନଜର'ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରସଙ୍ଗ ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ 'ଅତୀତର ଶକ୍ତିଶାଳୀ କଳାହାଣ୍ଡି ରାଜ୍ୟ' ସମ୍ପର୍କରେ ପାଠକରି ଏହି ଐତିହାସିକ ଅଞ୍ଚଳର ଗୁରୁତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେଲି। ଏଥିରେ ସ୍ଥାନିତ କମଳା ମଣ୍ଡଳ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ କାଳରେ କାରୁଣ୍ଡ, ମାଗବଂଶୀଙ୍କ ଶାସନ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦେଓଙ୍କ ରାଜ୍ୟାଭିଷେକ ଓ ମରାଠାଙ୍କ ଆଧିପତ୍ୟ ଯେନି ବର୍ଣ୍ଣନା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇପାରିଛି।

ଲବଙ୍ଗଲତା ଗଜାୟତ, ମାଲକାନଗିରି

ଚିମ୍ବ ଲକ୍ଷିଆର ସୁଯୋଗ

'ନଜର'ର ଛାଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ 'ଗମ୍ପିଅନୁ ଛପିକୁ ପୁନର୍ଜୀବନ-ଚିମ୍ବ ଲକ୍ଷିଆ ପାଖରେ ସୁଯୋଗ' ପଢ଼ି ଆମୋଦିତ ହେଲି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବିଶେଷ ରିପୋର୍ଟ 'ଭାରତର କୃତନୈତିକ ବିଜୟ' ପାଠ କରି କୁଳଭୃଷଣ ଯାଦବ ମାମଲାର ଭାରତ ସରକାର ଉଚିତ୍ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଧାରଣା ହେଲା।

ଶ୍ରୀମତିନୀ ମହାନ୍ତି, ପୁରୀ



ସାସ୍ତ୍ରାହିକ ରାଶିପଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ ଜଂ. ଶାଶୁତୀ ହାଜରା

ସୁଚିତ୍ରା ଆଷ୍ଟୋଲୋଜି ସେଣ୍ଟର, ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଫୋନ୍: ୯୯୩୭୫୬୭୫୭୪

ଏହି ସପ୍ତାହର ଗ୍ରହଚଳନ ଅନୁଯାୟୀ ସପ୍ତାହର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଚନ୍ଦ୍ର ବୃହସ୍ପତି ଯୁକ୍ତ ହୋଇ କନ୍ୟାରାଶିରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। ଶନି ଧନୁ ରାଶିରେ, ଶୁକ୍ର ମେଷ ଘରେ, ରବି ବୃଷ ଯୁକ୍ତ ହୋଇ ବୃଷଘରେ, ମଙ୍ଗଳ ମିଥୁନ ଘରେ ଓ ରାହୁ ଓ କେତୁ ଯଥାକ୍ରମେ ସିଂହ ଓ କୁମ୍ଭ ଘରେ ଅବସ୍ଥିତ ରହିବେ।



ମେଷ

ଏହି ସପ୍ତାହ ଗ୍ରହଚଳନ ଅନୁଯାୟୀ, ଆପଣଙ୍କ ରାଶିକୁ ଷଷ୍ଠୀ ବୃହସ୍ପତି ହେତୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିଶ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ଫଳ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ ନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଚିନ୍ତାଜନକ ରହିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଲେଖାପଢ଼ାରେ ଅମନଯୋଗୀ ହେବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ମା ବିମଳାଙ୍କ ଉପାସନା କରନ୍ତୁ।



ବୃଷ

ଆପଣଙ୍କ ରାଶିକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ମଙ୍ଗଳ ଶତ୍ରୁଗୁହସ୍ତ ହୋଇଥିବା ହେତୁ ଶତ୍ରୁମାନେ ଆପଣଙ୍କ କ୍ଷତି କରିପାରନ୍ତି। ତେଣୁ ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା କରନ୍ତୁ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଚିନ୍ତା ଆସିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ବଦଳି ହୋଇପାରେ। ଘରୋଇ ସମସ୍ୟା ନେଇ ମାନସିକ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟହ ଦ୍ୱାଦଶତୀଙ୍କ ଉପାସନା କରନ୍ତୁ।



ମିଥୁନ

ଏହି ସପ୍ତାହର ଗ୍ରହ ଚଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଆପଣଙ୍କ ରାଶିରେ ମଙ୍ଗଳ ଅବସ୍ଥିତି ହେତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉତ୍ତାପକାରୀଙ୍କ ସହିତ ବିରୋଧ ସ୍ଥିତିର ସାମ୍ନା କରିପାରନ୍ତି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ପାଠପଢ଼ାରେ ଉତ୍ତମ ଫଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ଉପାସନା କରନ୍ତୁ।



କର୍କଟ

ଏହି ସପ୍ତାହରେ ଏକାଦଶୀ ଗୁରୁ ଓ ବୃଷ ହେତୁ ଆପଣଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଭଲ ଫଳ ଆସିବ। ଜମିବାଡ଼ି ବା ଯାନବାହନ କିଣିପାରନ୍ତି। କର୍ମଜୀବି ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସମୟ ବହୁତ ଭଲ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଶିବଙ୍କ ଆରାଧନା କରନ୍ତୁ।



ସିଂହ

ଗ୍ରହମାନଙ୍କ ଶୁଭ ଦୃଷ୍ଟି ହେତୁ ଏହି ସପ୍ତାହରେ ଧନ ଲାଭର ଅନେକ ସୁଯୋଗ ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ମୁଖକୁ ଆସିବ। ଏହି ସପ୍ତାହରେ ଆପଣ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। କର୍ମଜୀବକ ସମୟ ବହୁତ ଅନୁକୂଳରେ ରହିବ। ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଲୋଚନାର ଶିଳା ହୋଇପାରିବ। ପ୍ରତିକାର ସ୍ୱରୂପ ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ପୂଜା କରନ୍ତୁ।

ଜୁନ୍ ୪-୧୦, ୨୦୧୭



କନ୍ୟା

ଆପଣଙ୍କ ରାଶିରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ବୃହସ୍ପତି ଏକତ୍ର ହେତୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ମନ ଚାହୁଁଥିବା ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ କରିବେ। ବକେୟା ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତି କରିବେ। ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କ ପାଇଁ ମାସଟି ଭଲରେ କଟିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ମହିଳାମାନେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ଭରସା କଲେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିଯାଇ ପାରନ୍ତି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଗଣେଶଙ୍କୁ ଉପାସନା କରନ୍ତୁ।



ତୁଳା

ଏହି ସପ୍ତାହଟି ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭଲ ହେବ। ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିନଥିଲେ ଏବେ ସେହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସହଜରେ ପୂରଣ କରିବେ। ଆପଣଙ୍କ କଥା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହେବ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆସିବ। ରଣ ପରିଶୋଧ କରିପାରନ୍ତି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ପରୀକ୍ଷାରେ ଖୁବ୍ ଭଲ କରିବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଉପାସନା କରନ୍ତୁ।



ବିଛା

ଆପଣଙ୍କ ଏକାଦଶ ବୃହସ୍ପତି ଚନ୍ଦ୍ରଯୁକ୍ତ ଥିବାରୁ ପଦ, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ସମ୍ମାନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏ ମାସର ଗ୍ରହଯୋଗ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ଅଟେ। ସମାଜରେ ପ୍ରତିପତ୍ତି ବଢ଼ିବ। ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଲାଭଦାୟକ ହେବ। ଚାକିରିରେ ସୁଖୀ ହେବେ। ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ସୁଖୀ ହେବେ।



ଧନୁ

ଏହି ସପ୍ତାହର ଗ୍ରହ ଚଳନ ଅନୁଯାୟୀ ସପ୍ତାହଟି ଆପଣଙ୍କ ସାମାନ୍ୟ କଷ୍ଟରେ କଟିପାରେ। ଗାଡ଼ି ମଟର ଚଳାଚଳରେ ସାମାନ୍ୟ ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ। ପରୋପକାର ଯୋଗୁ ଆପଣଙ୍କ ସୁଖ୍ୟାତି ବଢ଼ିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମିଶ୍ରିତ ଫଳ ପାଇବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ମା' ଉଗ୍ରତାରାଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରନ୍ତୁ।



ମକର

ଏହି ସପ୍ତାହର ଗ୍ରହ ଚଳନ ଅନୁଯାୟୀ ନବମରେ ବୃହସ୍ପତି ଚନ୍ଦ୍ର ଥିବା ହେତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଅବରୋଧ ଆପଣ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ ନାହିଁ। ମହିଳା ଶିଳ୍ପଦେବୀମାନେ ଉନ୍ନତି କରିପାରନ୍ତି। ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ। ପ୍ରତିକାର ସ୍ୱରୂପ ମା' ଦକ୍ଷିଣ କାଳୀଙ୍କ ଉପାସନା କରନ୍ତୁ।



କୁମ୍ଭ

ଆପଣଙ୍କ ରାଶିରେ ଏକାଦଶୀ ଶନି ଥିବା ହେତୁ ପୂର୍ବ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଉତ୍ସାହ ଅନୁଭବ କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ଲାଭ ପାଇଁ ଏକାଗ୍ର ଚିତ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟକରି ସଫଳତା ଲାଭ କରିବେ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆସିବ। କର୍ମଜୀବକ ପାଇଁ ସମୟ ଭଲରେ କଟିବ।



ମୀନ

ଆପଣଙ୍କ ରାଶିରେ ସପ୍ତମରେ ବୃହସ୍ପତି ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅବସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ମନ ଭିତରେ ଉତ୍ସାହ ଓ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିବ। ଆପଣ ପରିଶ୍ରମ ଉଚିତ୍ ମୂଲ୍ୟ ପାଇବେ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ମଜବୁତ ରହିବ। କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆପଣଙ୍କ ଉପରେ ଖୁସି ହେବେ। ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ମା ଉଗ୍ରତାରାଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରନ୍ତୁ। ●●



ରୋଗର ନାଁ ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟା

ଆମ ଶାରୀରିକ ରୋଗର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କୃଷକର ନାମ ଶୁଣିଲେ ଆମେ ଯେମିତି ପ୍ରଥମେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ତାତକାଳୀନ ଦେଖାଇବାକୁ ଚପୁରତା ପ୍ରକାଶ କରିଥାଉ କିନ୍ତୁ, ମାନସିକ ରୋଗଜନିତ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଠିକ୍ ଏହାର ଓଲଟା ଲକ୍ଷଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ଏବେ ମଧ୍ୟ ମାନସିକ ରୋଗ ନେଇ ଆମ ମନରେ ଥିବା ପୁରୁଣା ଧାରଣା ଓ ଅଭ୍ୟାସରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇନାହିଁ। ଏହି କାରଣରୁ ଆମ ପରିବାରର କୌଣସି ସଦସ୍ୟ ମାନସିକ ସମସ୍ୟାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ତାଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା କରାଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ୟାକୁ କଳେବଳେ କୌଣସି ଗୋପନ ରଖିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତତା ପ୍ରକାଶ କରିଥାନ୍ତି ପରିବାରର ଅଧିକାଂଶ ସଦସ୍ୟ। ଏମିତି ଏକ କଠିନ ମାନସିକ ସମସ୍ୟାର ନାଁ ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟା।



ପ୍ରାଚୀନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟାର ଚିକିତ୍ସା କରାନଗଲେ ତାହା କ୍ରମେ କ୍ରମିକ୍ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଦେଖାଯିବ। ଆମ ଦେଶରେ ମାନସିକ ରୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ସାଧାରଣରେ ରହିଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଧାରଣାର ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚରମ ଅବସ୍ଥାରେ ପହଞ୍ଚିଯାଏ ଏହି ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟା। ଏ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ରୋଗୀର ଭାବନା, ଚିନ୍ତା, ଅନୁଭୂତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ଯଥେଷ୍ଟ ହାନିକାରକ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରିଥାଏ। କେଉଁ କାରଣରୁ କିଏ ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୁଅନ୍ତି ଏହାର କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାରଣ

ସମ୍ପର୍କରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଉପଯୁକ୍ତ ତଥ୍ୟ ଖୋଜି ପାଇନାହାଁନ୍ତି। କୌଣସି ଅଭିଜ୍ଞତା ହେତୁ ଅତ୍ୟଧିକ ମାନସିକ ଚାପରୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇପାରେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବଂଶଗତ କାରଣ, ମସ୍ତିଷ୍କରେ ରାସାୟନିକ ଭାରସାମ୍ୟ ରକ୍ଷାର ଅଭାବ, ଅନେକ ସମୟ ଭୟାବହ ଭାଇଲାଲ୍ ସଂକ୍ରମଣ ଯୋଗୁ ଏହି ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟା ରୋଗ ହୋଇପାରେ। ଯେକୌଣସି ବୟସର ମଣିଷ ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ସାଧାରଣତଃ ୧୮ ରୁ ୩୦ ବର୍ଷ ବୟସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ରୋଗର ପ୍ରଥମ ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଯାଏ। ପୁରୁଷମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତୁଳନାତ୍ମକ କମ୍ ବୟସରେ ଏହି ପ୍ରଥମ ଲକ୍ଷଣ ଧରାପଡ଼େ। ଏବେ ମଧ୍ୟ ସ୍କିଜୋଫ୍ରେନିୟା ରୋଗରୁ ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ କରିବା ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉପାୟକୁ ମନୋବିଦ୍ମାନେ ବାହାର କରିପାରିନାହାଁନ୍ତି। ତେବେ ଔଷଧ ସାହାଯ୍ୟରେ ରୋଗର ଲକ୍ଷଣ ନିରୂପଣ ଓ ପ୍ରକୋପକୁ ଆପାତତଃ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖାଯାଇପାରେ। ଏହି କାରଣରୁ ଯେତେ କମ୍ ବୟସରେ ଏହି ରୋଗ ଧରାପଡ଼ିଲେ ହେଁ ଯେତେ ଶୀଘ୍ର ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇପାରିବ, ସେତେ ଶୀଘ୍ର ଏ ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତି ସମ୍ଭବପଦ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ। ●●